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Maksaa Vähem-i 
män ja Tappaa |

YSKÄN

e ttä  korkeim m an traa-

CASCARAißpUININE
O llut paras yskän p a ran n u ' 20 vuotta 
•—pulveri muodossa- vaarattom ia, var’ 
m oja, ei opiaatte ja— paran taa  vskan 24 
tunnissa— gripin 3 päivässä. Raha ta ­
kasin ellei paranna. K atsokaa e ttä  saa t­
te  oikean laatikon jossa on punanen 

päällys ja  M r. H illin 
kuva. M aksaa vähem m än, 
an taa  enem m än, säästää

| rahaa.
’ 24 pulveria 25 sentillä. 

K aikissa apteekeissa.

keleella  tekem ästä  niin suuria tuh- ho itam asta

I n au re ttavaa  
gillista.

Me ennustim m e m yrskyn tulevan 
j ja  käskim m e pienentäm ään purje ita  
i ja ottam aan sen m yrskyn suunta  huo- 
■ mioon. Te nauro itte , koho tte litte  ol- 
I kapaltanne ja  p iditte sitä  tarpeetto- 
I m ana hälytyksenä. Päihtyneiden me­
rim iesten  lt. ¡la kohotitte  lisää  purjei- 

i ta  ja  sanoitte  e ttä  an taa  mennä. 
M utta kun m yrsky tuli. niin te  pii­
louduitte. Täällä  jauhetaan  sitä  ju t­
tua  Säätytalon valtaam isesta. Kun 
eräs punakaarti-osasto, jolle ei oltu 

i huom attu hankkia kortteeria , oli jon- 
Ikun hetken Säätytalo lla, niin se mu- 
1 ka esti Suomen kansan eduskuntaa 

täm än m aan asio ita! —
m ikään m ailm assa i Piiloon te  m enitte  silloin. Olihan 

täm ä talo vapaana. Teille sanottiin, 
e ttä  te voitte tu lla  kokoon. E tte  
uskaltaneet, se on, o titte  tekosyyksi 
täm än saadaksenne olla pää ttäm ättä  
sellaista , m ikä olisi ollut vä lttäm ä­
tön tä  asem an selvittäm iseksi. (Va­
sem m alta: Oikein.)

m uuksia m itä ei 
voi enää korjata.

Me erosim m e ym m ärtäm ättä  toisi­
amm e. Totesin, e ttä  puhuimme eri 
k ieltä , ja  niinä näin, e ttä  hän oli 
nä issä  asioissa syyntakeeton.—Kuin­
ka m onta tä lla is ta  kulkeekaan täm än 
kaupungin kaduilla, s itä  m inun on 
vaikea sanoa, m utta  e ttä  niiden e- 
dusta jia  on tässä  eduskunnassa, se 
on ny t nähty.

K ansanliikkeiden kieli on ku iten­
kin kansainvälistä  ja s itä  näy tään  
jonkun verran  ym m ärrettävän  Ed. 
Schybergson koetti ennen nä itä  päi­
viä laskea vähän leikkiä. H än sa ­
noi, e ttä  niinhän täm ä on kuin m uul­
loinkin vallankum ouksessa. sam at 
häivytykset, sam at eduskuntapuheet, 
kansankokoukset j.n.e. “On m elkein 
n iinkuin ollakin tulee *’ Minä tah to i­
sin  nyt kysyä, onko ed. Schybergson 
vielä valm is kaiken täm än jälkeen 
sanom aan, e ttä  kaikki m itä on ta-

J. T. W oods'ilta. “ Jokainen puhuja s ity istä  on avuste ttu  yhdistyksen 
tero tti mieliin, kuinka on tärkeää  hom m asta viime vuoden ajalla. Yh- 
jokaiselle metsä- ja  m yllytyöläiselle distyksen on tarkotus ke rä tä  varoja 
liittyä  tähän inahtavaan ja yhäti kas- puolta enempi tänä  vuonna, jo ta 

puutavaratyolkisten  unioon. t e n . tilaston keräys onv araan
Sanoivat e ttä  lakkoutum inen 
peetonta tai oikeammin sitä  
vitse tehdä silloin kun on 
100 pros. Humboldt kauniin

0O00-O0CKXJ0O OOÍKWOOO QOO-00£

* KANSANKIRJEITÄ i
*00-000 oooooooo oaaooo-ooooc

CALIFORNIA
SAN FRANCISCO.

Union Iron W orks, suurin laiva- 
rakennusliike länsirannikolla, on 

¡kääntynyt järjestyneen  työväen uni- 
puoleen, an taen  sille täyden

vallanku-

on oi-

UTAH

on t a r­
el ta r  

uniossa 
S tai 9

tu h an tises ta  metsä- ja myllytyömie- 
h istä. 8-tunnin työpäivää ei saada - 
ilm an e tte i sitä  joukkona vaadita.
Kokouksen loputtua noin 50 m iestä 
yhtyi unioon. S itte  oli sam anlai­
nen kokous Blue Lake nim isessä 
pikkukaupungissa iltapäivällä ja  sa­
m at puhujat, vaan en tiedä tu lo k s ia .!
Paljon oli sielläkin ollut väkeä.

Olkoon täm än yhteydessä nyt m ai­
nittu . e ttä  näm ä järjestym ishom m ia- 
sa olevat “lum berjak it"  ovat puuta- 
varaparooneille kauhistus, ja  koetta­
vat he kaikkensa estääksensä tä tä  
järjestym istä . Rsim erkiksi A. B.
Hammond, joka on Hammond-yhtiön 
pää, on kehunut, e ttä  koko se Tim ­
ber W orkers-järjestö  ei ole m uuta 
kuin I. W. W :ta , n iitä  on kaksi kol­
m atta  osaa koko jäsenistöstä. Sen 
nyt kyllä jokainen tietää, ettei se 
niin ole kuin täm ä herru  koettaa 
uskotella. K ernin näistä  juonista 
ensi kerralla  enemmän.

Myr3ky ajoi perheen hakemaan 
suojaa m uualta, repi katon pois huo­
neista ja  ikkunat sisälle. E räs per-, 
he, niineltä Will Milsap. Dyervillessä s^ a,alKt0“ 
tää ltä  etelään, oli pakotettu  m uutta­
maan kortteeria  m yrskyn takia t.k.
16 p. vastaan  yöllä.—N estor W illiams

REEDLEY.

pahtunut, oli niinkuin sen 
m ouksessa “ollakin tulee.-’

T äällä  edellinen puhuja proletaa­
risella  selvyydellä selitti, m istä kai­
k ista  läh teistä  noysee sellaisia teko­
ja. jo ita  me kaikki kauhistum m e. 
Minä käväsin joku päivä sitten  Pie­
tarissa  ja näin sen asem alla suom a­
laisia  'työm iehiä. Ne olivat niin ka­
m alan la ihat ja  ku ih tuneet ja  lie 
olivat hirveissä ryysyissä ja  eräs 
joukosta sanoi: tuolla on värvääjä, 
lähdetään  uudelleen Venäjälle päin!
•— Miksi Venäjälle päin, miksi siihen 
kurjuuteen, joka heidät jo oli se l­
laiseksi tehnyt? a ja tte liu . — Siksi, 
e ttä  he itä  ei kutsuta kotim aahan, 
siksi e ttä  heille ei ole valm istettu  
tää llä  tilaisuuksia elää ihmisiksi. 
Kun sella ista  näkee ja  m uuta sen 
tapaista , silloin “näkee punaista '' sil­
m issään, niinkuin sanoo englan tilai­
nen. M uistellessa an h e rra  Sehyberg- 
son i . - —  »• -• -- —■r--i
mouks ¿ u  saa ttaa  lapahiua, y/lxtui 
m ieleeni kertom us Rauskun vallau- 
kyiuouksen aja lta . E liniarvekeinotte- 
lijain  päitä  k iikku i silloin piikkien 
nenissä. K atuvierillä seisoi eräs 
m eidän liikkeem m e jalo ja edelläkä­
vijöitä. porvariston sitten  kuolem aan 
tuom itsem a G raehus Babeuf, joka sa­
noi: “m inä näin kansan kostossaan 
ja  m inä kauhistuin. Minä ym m är­
rän, e ttä  täm ä on koston päivä, m ut­
ta  m iksi u lia  j u l m i a — M utta sellai­
siksi ovat heidän herransa heidät 
telineet.”

T eistä  voivat jotkut sanoa, e ttä  I 
me täm än eduskunnan alkupäivinä j 
olimme turhan  m altittom ia, emme , 
m uka jaksaneet odottaa kunnes oli- j 
si täy te tty  ne “lailliset m uodot” . 
joilla näitä  asioita olisi voitu ruveta ! 
käsittelem ään. M utta m uistakaa, et-1

tuskysym yksen sellaiseen lukkoon, 
m istä sitä  ei olisi voitu avata. Ja 
m uuten se — laillisuus! Te m uis­
ta tte , kuinka vakavasti meidän puo-

keuden hankkia heille tarv ittavan  työ­
voiman laivi^telakoilleen. Tehtaan 
konttori, m issä ennen piti käydä 
työtä tiedustelem assa, on sulettu  ja 
sellainen on nyt avoinna

Tällaisen paikkakunnan uutiset ja
¡tapah tum at tah tovat väkistenkin su­
pistua niin pieneen, e tte i aina piisaa 
asiat m istä kirjot taa. olletikin tä lla i­
sena kilpakirjo tusaikana. jolloin pa r­
haat kynäniekat näyttävät, taitoaan 
sekä kykyään, e ttä  pystytään sitä 
k irjo ttam aan  kun on toivossa saada 
pieni voitto, ja se “m aine”. Mutta 
s itte  kun tuo voitto on saatu, ei väli-

Labor
Temple's»;», m issä työhön halukkaat 
ilm ottautuvat, sieltä sitte  saavat työ­
paikan, kunhan ensin suorittavat u- 
nio itten  m äärääm än työntaltoisuus- 
tarkastuksen . Täm ä on porvarileh- 
tien tiedonanto, ia sille peräkanee­
tiksi siinon, e ttä  niitä on tuhansia  
työläisiä s nne pyrkim ässä joka päi- 

I vä, u se as tk in  aivan tu rhaan , jo tta  
älköön kukaan luulko, e ttä  sieltä sai- 

i si työtä kuo#hylly ltä .
Vendetta eli kostosurm a. Viikon 

päivät sit»e löydettiin vräs tun tem a­
ton italialainen m urhattuna kopu­
kassa  Kearny ia Green katujen kili-1 

¡m assa. Kuka m urhan teki, on tietä-i 
[m ätöntä- m utta  poliisi on saanut sel- 
I ville, että  m urhattu  on nim eltään!
Gluscppi Caanfarno. joka v k. 13 p j  
New Yorkissa oli sekaantunut jo-1
houkin “m ustankäden” toim eenpani -j nw nptt.y.jt toivonsa saada rusina- 
maan m urhaan, epäillään e ttä  tu m a . s ha jalle. ltusinayhdistys on
oli vaan italialaisten  parissa liyv m ! ‘fa rn ia rjvn om aa hommaa, alin hinta 
aallon k i. te tty  kostom urha. ¡rusinoille tuli 3 ‘ _. sen ttiä  pauna.

Rikkaat i hraavat paljon etuoikeus Satoi vettä. T.k. 17 pm  aam una 
<iaan naii! s ulan aikana. Kräs neiti I sa{n- V(.fta j., SP vasta oli ihme, kun

etä puoluelehdistä tuon enem pää, 
tuskin vuosikausiin au te taan  lehteä 
p ienelläkään uutispätkällä . Sitten 
vain sanotaan, e ttä  lehden sisältö  ei huoneiden 
ole ky llin ty ydyttävä. j ja  pienem m ät

Olisi suotava, e ttä  s. s.-osastot leessä. -  A.
vaatisivat k irjeenvaih tajansa s ä ä n - ------------
nöllisem min täy ttäm ään tehtävänsä 
vaikka s itte  osasto  an ta isi palkin-!

I non kirjeenvaihtajilleen, ettei puo- j 
ilueleh tien  tarvitseisi tuollaisia kons-;
¡tin käyttää, pysyäkseen pystyssä.

Californian rusinayhtiön kontrah 
tien allekirjotus ensi kuuden vuo­
den a jaksi oli täm än helmikuun 
päivään valmis. K ontrahdin alle- 
kir.iotti melkein kaikki rusinain kas­
v a tta ja t. joten entiset “ päkkärit”

var- 
to im itettu .

Juu ta la isten  sokeat ja  vaivaiset eivät 
istu  ja kerjää  kddulla. kuten k ris tit­
tyjen au tuaa t ovat pako te ttu ja  teke­
m ään ja  vieläpä siihenkin kaunistuk­
seesi lupa vaaditaan.

Hieno nimenmuutos. E räs saksa- 
valmiiden ruokain kuuppa Pa- 

sadeuassa on hienosti m uuttanu t ni­
m ensä. Sana Germany on m uutettu  
H erm any, joten se nyt on H erm any'n 
valm iiden ruokain kauppa. Ei ole 
m itään epäilem istä, m istä syystä n i­
m enm uutos on tapahtunut.

500 poliisia on a lkanut hakem aan 
rek isteeraainattom iu  vihollism aiden 
alam aisia. R ekisteerausajan  loppuun 
m ennessä on rek isteerau tunu t ainoas­
taan 18,000, kaikkia uskollisia Yhdys­
valtain  alam aisia. Yli 1,600 on an ­
tanu t väärän osotteen.

Sota-opetusta annetaan  itäisen seit­
sem ännen kadun koululla kaikille 
sota-ijässä oleville miehille Los Ange­
lesissa. O petusta an taa  W. W atson 
joka torstai-ilta  kello 7:30. Tarkotus 
on saada opetukselle kaikki ne mie- 

, het jo tka  joutuvat ensi kutsuntaan.
Los Angeles saksalaisten  urkkijain 

pesä. IV ashingtonista on lähetetty  
i ylim ääräinen tu tk ija  o ttam aan selvää 
saksalaisista  urkkijo ista  täällä. T u t­
kimus on »osottanut, e ttä  “Losissa” on 

urkkijain  pesä ja  e ttä  
niillä on Meksikon kanssa salainen 
Kirjeenvaihto.

Oikeusjuttu on alkanut. Entinen 
Cal. valtion senaattorin  ja  politiikon 

! m urhaajaa, Marie Pinzon Edw ardsia 
vastaan  on ale ttu  valam ieskuulustelu. 
Senaattori Henry Lyonin sanotaan 
viekotelleen m ainitun naisen jä ttä ­
mään m iehensä ja  saattaneen  naisen 

•siveettöm ään eläm ään, josta  kostoksi 
, nainen s itte  ampui hauen viime mar- 
j raskuuila, Lyon oli naim isissa o»e- 
va mies. Puolustuslakim iehet uhkaa­
vat paljastaa  “Losin” politikoitsijain 
ja tunnettu jen  m iesten roskaisen e lä­
män. Nainen on vasta 24 vuotias.

Sadem estari on vetänyt koneensa
käyntiin, koska on jo a lkanut sata 
maan. Ilma on sam alla m uuttunut

BINGHAM.
Osastomme kokouksessa t. k. 20 p.
yhtyi uusia jäsen iä  kolme: John 
Vakkuri. John Mäkinen ja  Mrs. Ma­
ria Mäkinen. T ervetu llu t lisä jouk­
koomme.

Tärkein  keskustelu aihe kokouk­
sessa oli, m itä osastom m e tulee te ­
kem ään m iljoonan dollarin  vaa,li- 
rahaston  kartu ttam iseksi. T ätä ky­
sym ystä oli jo jauhe ttu  parissa edel­
lisessä kokouksessa joten kypsymään 
kai ehti. K eskustelun tulos olikin se, 
että  pääte ttiin  perustaa  klubi, johon 
jokainen osaston jäsen voi yhtyä. 
Klubin tarkotuksena on jäsenm aksu­
jen, jota jäsen voi m aksaa m ielensä 
m ukaan 25c ylöspäin kuukausittain , 
sekä huvien y. m. avulla koota varoja 
täm än vaalirahaston hyväksi. Heti 
saman kokouksen loputtua yhtyikin 
tähän klubiin yksito ista  jäsentä. 
N äistä sitoutui — nim ittäin  jos työ­
suh tee t sen sallivat — kolme m ak­
sam aan 25c, yksi 50c ja  seitsem än 
$1.00 kuulta jäsenverona. Alku siis 
koko hyvä.

Californian valtiokom iteau lähet­
täm ä keräyslista  RocklinTn s. s.-osas- 
ton talon velan lyhennykseksi o te t­
tiin huomioon ja  valittiin  kerääjä.

V alittiin myös toinen sanom alehti- j 
asiam ies entisen lisäksi, koska ka t­
sottiin sanom alehti- ja  kirjallisuuden j 
levittäm iseen tarv ittavan  enem m än , 
voimaa. Tähän toim een tuli valituk- I 
si John Mäkinen. Älkää hän tä  pa- j 
koilko poja* ei hän tule liikoja vaa ti­
maan, ainoastaan kohtuuden.

Työläiset saivat m itä vaativat. 
U tah Cooper Co:n työläiset ovat saa- • 
neet vaatim uksensa läpiajetuksi. Uu- i 
si aikataulu  junalle, joka ku lje ttaa  
heitä kaupungista työm ailleen Mag- ■ 
naan ja  A rthuriin, on hyväksytty ja . 
astuu voimaan t. k. 24 p. Kuten | 
m uistettanee, johtui junaili kulkuai- i 
käin tak ia  rel teloita työläisten ja 
kom ppanian, välillä täm än kuun 10 
päivänä. Nämä rettelöt ovat nyt 
kaikki sovitut työläisten eduksi.

Mitä syömme. H ienonnettua lasia 
kaakaon seasta  on löytänyt valtion 

llunns. Kaakaon

V- ja S.-seuran jäseniä siihen syy­
pääksi. Vaan jos to tuu tta  ei saisi 
puhua niin m itä varten  sitten  olisi 
totuus m ailm assa?

Tuskin olisin vastannut koko “Vel­
jen” kirjeeseen ellei hän olisi siinä 
haukkunut niin halpam aisella tavalla
osaston toim intaa. Kaikki, m itä osa  s- > “syytöksiin 
ton taholta  toim itaan, onkin täm än 

i “V eljen” m ielestä vain joutavaa to- 
I hinaa. Osaston jäsenetk in  hän lei­

maa juorujen y. m. paheitten  lev ittä ­
jiksi. En ollenkaan väitä, etteikö 
osastonkin jäsenten  joukossa olisi 
heikkojakin, jo tka eivät ym m ärrä 
kaikissa kohdin elää m allikelpoisella 
tavalla. M utta on tykkänään toinen 
asia se m iten osasto toimii ja sitä  
olen ainakin minä kirjeissäni koetta­

nut puolustaa. Ja  jos sinäkin “ V e li' 
sen ym m ärtäisit niin e t ainakaan  
viitsisi olla niin raukkam ainen, e ttä  
rupeaislt sortam aan sella ista  toim in­
taa, josta sivum ennen sano it itsekin 
pitäväsi.

En halua vasta ta  kaikkiin niihin 
jo ita  “Veli” m eitä k ir­

jeenvaihtajia vastaan teki, vaan ta h ­
don tehdä joitakin kysym yksiä kaikil­
le niille, joita “Veli” ny t edustaa  ja 
näihin kysymyksiin vastaam inen kuu­
luu vain itsellenne, eikä kenellekään 
muille. Siis:

Onko oikein, e ttä  veljeysseura val­
m istaa tanssitilaisuuilen heidän haa 
lilleen vapaalla sisäänpääsyllä sil­
loin kun sosialistiosastot ovat hom ­
m anneet puhujan selvittelem ään työ-

TEHKÄÄ
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2 ____ :: KAUTTAMME ::
korkeimman

Tlii;Ami, tir '■ 1
kik un »itkuun typ r, on saapunut Kau­
punkiin ia a ja telkaa sitä  suurta 

i nöyryytystä - ajanut koko mat -.an 
' vaan Pulli uun-vaunussa. aivan 
i kuusta" saakka. Tämä on 
jnen  kerta  hänen eläm ässään, e tte i 
' hiin käyttänyt omaa loistojunaansa. 
¡katsokaa knn hallitus on kieltänyt 
I sellaisen lystin. Kaikki lehdet o ta t  
! täs tä  kertoneet niin laveasti jo tta  
¡aivan tuli sääli, m ahtoikohan mam- 
» ma pistää edes siankinkkua m atka­
e v ä ik s i  tytölle, olisi hauska tietää. 

H anurinsoittaja  vangittiin. Saksa­
lainen Chas. Rose, joka on soittanut 
vuosikausia “W aterfron tin” kapakois­
sa. sillä tehden eläm änsä, joutui 
kiinni koska oli vihollism uukalaisille I ”™' 
kielletyllä alueella. Vangittu pitää 
puoliaan sillä e ttä  kun kapakoissa 
oli kaksi ovea (eri kaduilla», oli hän 
kulkenut siitä ovesta mikä ei ollut 
kielletyllä a lu e e lla - ja  toivoo täm än 
nojalla pääsevänsä vapaaksi.

Paljon nimiä puuttui siitä luette-

kerta  kynimenea 
den aja lla  s t >i 
tei likim m äiset 
kokoukseenkaan

ia puolen kitui
.via .'huieleltiui. 

huom anneet osa 
mennä.

S u n n u n ta ik o u lu  p e ru s te t t i in  ja

• •

e:
ton

koi-
eiisiinai-, in(>n;, sunnuntaina jo on opetettu

kylm äksi. Ompa joinakin aam uina kemisti Herman
kato t o lleet aika Valkosena ¡oli lähi Itänyt tu tk ittavaksi Ogdenm 

vesilätäköt jään  hi-
1».

Me maksamme aina korkeimman voi­
massaolevan kurssin mukaan. Pienet 
välityspalkkiot joutuvat siten sosialisti­
sen valistustyön hyväksi. Kannattakaa 
aina omaa liikettänne, milloin suinkin 
voitte oman liikkeenne välityksellä asi­
anne suorittaa. Kaikki kirjeet ja raha- 
lähetykset osotetaan:

TOVERI, Box 99, Astoria, Ore.

I
1

BERKELEY.

lapsille aakkosia sekä tavausta  suo­
m enkielellä. Aapiset ja laulukirjat 
tila ttiin  Toverin k irjakaupasta, ne 
on jo saatu. Q pettaiien valinnasta 
pääte tään  osaston ensi kokouksessa.

Suomal. Kansanliitto luovutti suoni, 
lainakirjaston s. s.-osaston perään- 
katsannon alle.

Olisi sopiva nähdä, jos osaston 
jäsenet paikkakunnallam m e tilaisivat 
itselleen Toverin, ja  ylly ttäisivät ei- 
osaston jäseniäkin tilaam aan satna- 

Hugo M attson on Toverin asia­
mies, jo llette  sitä  m uista.— K irjeen­
vaihtaja.

I !oli se oste ttu  
ruokakaupasta, 
on eräs C. E.

hienonnettua 
ja on siitä myös 
H. J. Newman 

on löytänyt lasia lohikannusta. J L. 
Hilton gelatiinin seasta j n. e. She­
riffi Corlers kehottaakin, e ttä  jokai­
nen toisi epäillyt ruokatavarat tu t­
k ittaviksi. e ttä  saataisiin  rikokset 
rangaistuiksi. Samalla hän huomaut 
taa e ttä  jokainen tarkasta isi ruuat ; 
ennen käyttöä.

Kukaan ei kuollut vaikka kaksi : 
veturia ajoi yhteen t.k. 18 p. Utah j 
Kuparin hiilillä U. tasanteella . Toi- 

vetureista  meni m äsäksi. Kuni- »

terveystarkasta ja , ja 
eräästä  paikallisesta ali!

Sait Lake Cityssä 
Bruhaker lähettänyt, 
pippuria tu tk ittavaksi 
löydetty lasia. Mr:

; 1 H " 1 H -l-l" 1-1-1-H"H"1 M H  -l-H -l-t 1 1 1 11 M -t-H ;
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Kokousasioita. .L uettiin  Toverin 
johtokunnan kirje. Jossa kehotetaan 
osastoja reippaam paan toim intaan 
Toverin levittäm iseksi.- Tähän kyk- ‘ 

j nevät kaikki jäsenet. Onhan jokai 
sellu tu ttav ia ja m onta heistä on .il- 

! liian Toveri-lehteä, joten on paljon 
1 tilaisuu tta  sen levittäm iselle

Venäläisten vallankum ous järjestö-
1 jen m ukana ollut meidän edustaja te ­

ki selkoa. Vuosijuhla pidetään m aa­
liskuun 2 p :nä  Gold. n Gate Comman- 
dery haali-sa. San Franciscossa, le: 
alin ta tulee jatkuvaksi. Varat :u 
ta  iltam asta k äy te ty in  etupäässä 
kansain", alisen fyiiiaisten puo lustit.- 

'liiton  asioihin. Sama liitto a t listaa 
Thomas Moone.vn puolustam ista.

Fort llraggin P H akkaraisen ju ttu  
oli esillä Komitea selvitti saam an­
sa tiedot. Sitte a le ttiin  väitteet a 
vastaväittee t: Onko hän pidettävä 
vastuuvelvollisena sanotussa ju tus­
sa? Läsnäoleva kokousyleisö oli lau­
takuntana. Ja  päätökseksi tuli. että 
on vastuuvelvollinen. Asianomainen 
oli tyytyväinen päätöksen tekoon, 
äänestäen  itse  sen puolesta. Maini­
ta ansaitsee, e ttä  täm ä ju ttu  käsite l­
tiin asiallisesti ilman persoonavibaa. 
Tilinä oli yksi niistä tapauksista , jo is­
ta toim elias aatteen  lev ittä jä  joutuu 
kärsim ään.
kirjallisuutta
helle, joka puolestaan unohtaa ne 
m aksam atta.

O tettiin  huomioon Cal. v.-komitean 
lähettäm ät avunkeräyslistat R ockiin- 
in s. s.-osaston talon hyväksi, joka 
on jou tunut tilapäiseen ahdinkoon 
sodan tähden.

San Franciscon s. s.-osaston näy- j 
telm äseuran kirjelm ä luettiin. H ei 
haluavat Berkeleyn s. s.-osaston näy-1 
telm äseuran yhteistoim intaan erään ; 
kappaleen esittäm iseksi yhteisillä 1 
voimilla Port Braggin kesäjuhlilla. . 
Ile vetosivat viime kesäjuhlilla teli- ' 
tyyn kilpailujen poistam ispäätökseeii. |

Näyttelyväki pani päät yhteen ja j 
päiden päätös: K äytännöllisien vai- !

tähden täytyy hyljätä hyvä :
Työkokouksella ei ollut i 

inoja. kuin hyväksyä

Tiedättekö että Union Hammaslääkärit
nen
pa i luuni 
sena. —

kuletta jaa
Ohdake,

ei pidetä syylli-iT ottavat vähemmän ensi-luokan työstä  kuin m ikään muu H am m aslää­
käri S eattlessa? Heidän työllänsä on 15 vuoden takaus. Ehdotto­
m asti kivuton ulosvetäminen.

Niiden hyväksi jotka ovat työssä päivisin, pidäinmt’ konttorim m e

il
WASHINGTON

Eräs "Vei
A B E R D E E N .
i” on o ttanu t vaivak-|

' seen vääristellä sitä  pikku pätkää, 
i jonka kirjotin  joku aika sitten  n a i-1 
1 sistanim e Toveriin. Hän sanoo m i-! 
1 nun syyttäneen yksinom aan “sisko- 
1 seuran naisia” kortinpeluusta, taus-! 
| sista v. m., jotka eivät ole nykyisen- :

sivistyksen tasalla. En ollen- j 
puolustanut osaston naitua, j 

annoin sam asta ruoskasta kai- i 
jo tka sillä tavalla  elävät. Tie ! 
en m oittinut niitä naisia, jotka

kiiän
kaan
vaan
k ille
tysti

auki kello 6—-8 iltasin, ja  kello 
Palvelijat.

lo a.p. kello 1 l.p. riuuuum a.sin. Nais

Union D entists 305r; Pike Street, Cor. 3rd Av 
Owl Drug Stoorin päällä. 
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Hannan ilmotuksia
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$ Kalle Hautamäki J
-> Ensiluokan +
-h RÄÄTÄLILIIKE *
•!• valm istaa uudet pukunne ja van- 6- 
-i- hat silitetään kohtuushinnotlla. v

ALLEN'S
n*
*

MEAT MARKETISSA
on aina saatavana ensi luokan 
lihaa, kalaa ja  vihanneksia. Nii­
tä tarvitussanne älkää unhoit­
tako e ttä  m inäkin ruunaan lii­
kettä.

A. S. Allen.

Se on hei­
tä nssiak in

joskus. Päii tarkotus 'ili vain sillä 
k irjeellä m oittia naisiamme yleensä 
siitä, e ttä  he ovat välinpitäm ättöm iä 
työväenluokan toim innan suhteen.

Sitten “Veli” sanoo, ettem m e mu­
ka osaa m uusta k irjo ttuakaan kuin 
veljeys seurasta. N iistä me kuulem­
ma olemme aina vain k irjo ttaneet ja 
etsineet vikoja sanottujen seurojen 
toim innasta. Se on to tta, e ttä  olem­
me k irjo ttaneet kolme kertaa  rait- 
tiusseuran om aisuuden huonosta hoi­
dosta, samalla on syytetty  myöskin

toimivat osaston hyväksi.
A ntaessaan lehteä tahi 1 (jän asiansa, jos tahtovat 
velaksi toiselle työni!»

•r  H A N N A , W Y O M IN G . ■f
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COMPTCHE
Ensimäinen virallinen sosialistisen 

haaraosaston kokous pidettiin 19 p
| helinik. täällä käm pällä. Uusia jäse ­
niä vtityi osastoon John ÄVälimäki,
Julius Honkanen. David Honkanen, 
vanhempi. Sillälailla vain. pojat.
Meitä kaikkia tarv itaan  ta is te lu rin ­
tam assa lu jittam assa sitä ketjua, 
m inkä avulla sorto  ja vääryys mail- 
m asta poistetaan.

K eräyslista Toverin rakennusra­
haston hyväksi o tettiin  huomioon ia 
kerääjäksi valittiin  toveri Kalle Mä­
ki. — K eräyslista  Rocklinin. Cal., s. 
s.-osaston avustam iseksi samoin ote; 
tiili huomioon: .ia toveritar Sirviö ! kenksien 
sanoi jo Rdcklinilaisten listalla ke ehdotus, 
ränneensä useita dollareita. muita k

P äätettiin  pilää keskustelukokous tuomio, 
joka keskiviikko-ilta, jossa samalla Uutena jäsenen i yhtyi Johan Ranta, 
käydään läpi puoluetta sekä osastoa ! U udistuksia: Kaikki ilmotukser

; koskeva, asiat. K eskustelukysvm ykJ tullaan tekem ään liikkuvilla kuvilla 
¡seksi ensi kokoukselle valittiin  uni o- . ohjelman väliaikoina.
kysymys ja a lusta jaksi .lojui llobb.;. ' K irj^llisuuskom iteaan tulivat Mrs.

Päätettiin  pitää ohjelma-iltama jo Niemi .ia Hilma Saari.

o o o o o o o o o o a o o
JOONAS LYNN

Asiamies vanhimman suoma­
laisen liikkeen valm istam ille 
puvuille.
liuoin.! Union liike. H innat 
ehdottom asti halvimm at.

o o o o o o o o o o o o o

! 4.
• •

sit-1 
fce-

losta, mikä ju laistiin  joku päivä 
ten Toverissa San Franciscossa 
rä ty ista  rahoista Toverin rakennus-
ra h a s to o n .

I lnaa kuulla suoria 
! kuulem aan ensiluokkaista' 
Veikko.

asia sanottiin . Suomenleit»
väen am m atillisten järjestö jen  edus­
tajakokous ilm otti. e ttä  suurlakon 
uhalla täytyy tänä päivänä saada 
vastaus m uutam iin pääkysym yksiin.

eli taru  siitä hoviväestä, joka naKi 
kuningattaren  putoavan sa tu lasta  ja 
jäävän ja lastaan  kiinni kannustim een 
m utta he eivät uskaltaneet irro ttaa 
sitä , koska se hoviherra ei ollut läs­
nä. jolla ainoastaan oli s»' oikeus!

Silloin kun on kysym yksessä 
hengen vaara kansalle, silloin muo­
dollisuuksiin takertum inen on

Kuulkaas nyt toverit ja 
i. toverittare t, kun tov. N. M attson, 
jonka hyvin tunnette , on lähettyvillä,

I m enkää hänen luokseen kaikkival- 
itio ita  kädessii. saatto  kuitin rahois­
s a  ja sam alla nimenne listaan, en 
sano enem pää vaikka sorm ia syhyt- 
tää  niin r iiv a tu s tt

E rotettiin  koulusta.. T äkäläisestä 
korkeakoulusta ero teltiin  eilen 16- 
vuotias Hazel Stew art, kun ef tehnyt 
kunniaa Yhdysvaltain lipulle. Tyttö 
on m aasi asvntyneitä, samoin van­
hemm at, jotka kuuluva, sosialistipuo- 
lu e e s e e n .  Tytön äiti puolustaa tvt- 
tärensä  k n taa ja sanoi» e ttä  puna­
lippu on • inoa kansainvälinen lippu, 

i jota voi k m nioittaa. H allituksen vi 
ranom aiset ovat tapahtum an johdos­
ta  piian et kuulusteluja, sillä he 
koettavat saada vanhemm at edes­
vastuuseen solvauksista hallitusta! 
vastaan. _ _ !

Eurekaan lähtee tilalla ylim ääräi­
nen juna, vieden porm estari Rolphin 
vieraita  175. laivan rist.iäisiin. ei 
taida olla * m eikäläisiä siinä junassa, 
jo tta  voi .liina “kaupunki puhdistuu”.

, Synnin teillä. Pari päivää sitten 
kerroin -iitä venäläis-ukosta. jolla 
oli 19-vuotias otto ty ttö . Asiaa on 
pengottu kaksi päivää oikeudessa 
seuraavill t tuloksilla: ukko lääkä­
rien avulla todistaa, e ttä  hän on "ky- 
keneniätört” tytön tilaan, ja tyttö 
puolesta.fi taas mnleniman kerran 
ajaa  sy n n vieraan niskoille. 
Asia on ai pian valmis, molemmat 
pestään v a j  aiksi, raha pesee vaikku 
minkä L m  puhtaaksi
paikoin

Sota—Minkä tähden '.—teoksen kir
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HALUTAAN TIETOJA i
111LJ A LÙHTOLA.

täm ä
Jos tv, ta rem 

ta i joku hänen tu ttav istaan  sattu isi 
täm än l^iiomaamaan- niin pyytäisin 
että k irjo tta is i,te  minulle osotteella: 
ABRAM LEHTOLA, 1531 Pacific 
Av«1., Taconi*. Wash.

Sampo Bottling Works
valmistaa maukkaimmat marja 

mehujuomat koko Wyo- 
mingissa.

HENRY KUOPPALA,
omistaja.

HANNA* WYOMING.

g H anna B akery  S

Box

ALFRED POLLARI 
omistaja.

258. Hanna, Wyo. S
a ílU £ í) im H M B iS :  - u t ' ï i

Tarkastakaa
osastoa.

Toverin ilrr.oitus-
• £ ’

ka sunuuijtai-ilta. m issä ohielma sekä 
esitys arvostellaan. A jateltiin, että  
näin yhteisvoim in saam m e jotain 
vilkkautta m uuten yksitoikkoiseen 
käm m iäeläm ään. ja ehkäpä se meitä 
kellit tääkin.

Muuten viime kokous muodostui 
kokonaan juhlalliseksi. Oli siksikin 
paljon puheenvuoron käyttäjiä , sekä 
keskustelu < ri asioista vilkas, ja jä r ­
jestys koko hyvä. Kaikki toverit 
tunsivat ym päristönsä ja  näinollen 
ujous ei näyttänyt ketään vaivaa- 
van. Niin innostuneesti keskustel­
tiin puoli päivää, e ttä  kokkikaan ei 
ollut joutaa illallista laittam aan.

Samaa innostusta edelleen. Tällä 
tavalla voimme parhaiten sadepäivät 
viettää. Jos aina ja kaikkialla jou- 
♦ ohetkem m e käytäm m e järjestynei­
siin keskusteluihin, niin varm aan ko- 

m uutam issa hoamme sorron ja tietäm ättöm yyden 
i loasta.

Lunta satoi 19 p. t. k. noin 5 tuu- 
io ttaja. t orge R. K irkpatrick. pu maa paksulta ja tastäpas riem u syn- 
luu ihon “n oikeuksista tiista i iltana ,v i- Koko kampikko oli kuin nuka- 
5 p ma; ¡iskuilta. 1133 Mission St . ’<>'> lem m ellystanm -r Lapsuusajan 
likellä  se itsem ättä  katua Ken h a -• niuistot sem m oisenaan mieleen joh 

totuuksia, tulkoon tu n a t.
puhujaa. —

EUREKA.
Tim berw orkers Uniolla oli isonlai- 

nen kokous sunnunta iaam una t.k. 
17 p., täällä  Armory Hall'issa. johon 
olikin useita satoja metsä- ia mylly- 
miehiä kokoontunut. Puhujina esiin-, 
tyivät .-iellä Geo. Keelinc. W. H.j 
McGrath 1 P Ryan W H Atwood. 
R t I'urie, joka on Tim ber Work 
et s I n» m kirjuri, ja C. A Kelley, 
union presidentti. iänte oli puhe 

a i , >t S tate Federation Lahorin
1 anne lahettäm alta  o rganiseeraajalta ,

K uukausiraporttia tävtäessä huo­
m attiin kuinka vähän me luemme, 
lehtiäm nie. Toverin suhteen oltiin 
sitä  m ieltä, että kyllä se sentään 
meidän asiaam m e ajaa tyydyttävä« 
ti. Toverittaren suhteen jouduttiin 
piuteeseen ja pulaan. Umpimähkään 
m einattiin p lätkästä  “välttäväksi”, 
vaan kun ruvettiin  sen sisältöä niuis- 

i telem aan, niin m itä tuli näkyviin?
' Harvat olivat sitä lainkaan lukenee,, 
i M istäpä sitä  silloin voipi arvosanoja 
¡antaa. Hm! Niinhän se on nyky­
ään m eikäläisten keskuudessa, että 
eilispäivän työväenlehdellä sitä ta- 

! itään sytytetään “stouvla”, vaikka 
1 toim ituskirjot tiksel olisivat k»lvollis- 
! ta ruokaa ihmispolvelle Isät voitti­

vat tässäkin  s u h te e s i .  Muistan 
vanhoilla olleen k irjakorissaan noin 
kolmen-neljänkymmenen vuotiset al- 

¡m anakat, joista he tarpeen tullen et­
sivät, mitä eivät m uuten tletäueet 
tai muistanee»

Hyvin kunnostivat itsensä “vanhat 
naim uttoinat po jat” viime iltam assa. 
Vaan vielä paremmin aikovat naiset 
viettää Naistenpäivän juhlaa maallsk.

LOS ANGELES.
“ Losin" juu ta la iset käsittelevät pal­

jon rahaa L. A. Juutala isten  hv- 
väntekeväisyysvlidistys on kerännyt 
tilastoa Heimolaisistaan Los Angeles­
issa, «ekä heidän am m ateistaan. T i­
lasto osottaa löytyvän vain 12.0t'!), 
imsta enem m istö lienee kannna-alalla. 
Yhdistys pitää yllä orpokodin jonka 
vuosimenot ovat $30.00»», K aspare 
Cohn-sairashunneen. vuosim enot $2n.- 
ooo ylöspäin. Jew ish Benevo’ent vh 
di<tvs vnosiinenot SlO.ooft. keuhko­
tauti: ten parantola $3.00n vuodessa. 
Siina anotaan  hoidetun 20 po tilaita  
vnm t vuonna. 524 perhettä  ja 75 yk-

................. ¡-M 1 1 1 Hl-1'i ’i I H- H-l-fr «■
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f sI Työläiset!
H A U T A A N T 0 IM IT T A J A T  

Telefooni 136-364. — Hoquiam in oso- 
te ; 420 K St. Telefooni 136.

Aberdeenin «sote: 109-111 E. 2nd.

PA RA N TU K A A  
luonnon av u lla

K iinalaiset luonuon-kaa 
vi8-kotiparannus keinot j 
p aran tavat onnistunees­
ti reum atism ia, n iunu-! 
ais-, vatsa-, veri- ja rak- j 
k o ta u te ja , heikkoutta, 
naisten tau te ja  ja nio- i 
n ia m uita m iesten j? ; 
naisten  tauteja.

WO CHINESE MEDICINE 
COMPANY

Jam es St., Seattle, W ashington
P eruste ttu  vuonna 1903.

< fr

Tehkää ostoksenne kaupasta, jonka omistaa, Johtaa Ja kontrolleeraa S 
työläiset. Varastot täydelliset, hinnat kohtuulliset, kohtelu hyvä.

TYÖMIESTEN KAUPPA YHTIÖ,
ROCK SPRINGS, HANNA, SUPERIOR, WY0. «

SAMPO > 1 «

Osuuskauppa, Hanna, Wyoming

varustettuna 
la. Ohielma 
piiksi paljon

Jos olette

Siipeä
P y y U k « «  VAPA LAAKE K1W3A N». ».

3 päivänä, sunnuntaina, kello 7 iti 
Kiellä tuh-e ravintolapuoli olemaan 

kotitekoisilla leivoksil 
on m iellyttävää ja 1c 
vanhan maan polkkaa.

Voimisteli ia! vierailevat Priscossa 
9 p :n ä  m aaliskuuta

Jubileeraavat Berkeleyn yliopis»o- 
laiset sille nerokkaalle sotaherrain  
nimityk.- Ib", joka tuli täh tien!u tk ija  
“rohve rvori" Cravvfordille. Ilänesla  
tehtiin  erään  tcntopatalioonan evers 
li Todellakin oikea nim itys: nyt 
hänellä on tilaisuus lentää katsom aan 
»ivatko 'asiat niin kuin hän luennois­
ta a n  uskotellut.—or—

J ospa yli 23 e riln ia ta  m iestvn ja  n a is ten  ta u tia  
on se lite tty , sekä täydellinen  lu e tte lo  cuom». 
la isi.-ta  lä äk k e is tä  r  L aho ttak aa  tau d in  n im i 
eli tau d in  o iree t ja  me « .itäm m e te ille  m ikä f ;  
lääke  olisi t i la t ta v a , lääkkeen  h in n an  jr. m. • ;

»Lääkkeet e iv ä t »»le p a te n t t i lä ä k k e i tä ------ -----
to s i su o m ala is ta  lä äk k e itä .)

vaan

Tämän kirjan saatte vapaasti, ja  pitäisi olla 
' ”  silla ...............iöka.-en sunm aliaea kod issa , s illä  e tte  tiedä, 

koska ta rv its e tte  s i tä ..  V aro k aa  h u m ta u k i
lääkkeitä ja buiubuuki to h to r ia

------ LigoelVin A pieeki on »nurin------ -
..... -uom ApteekiVhdy-valloissa — —
J». A. UUbELL CO., Supertoc U t*«

TYÖLÄISTEN OMA KAUPPA — PITÄÄ VARASTOSSAAN VAIN 
ENSILUOKKAISIA RUOKATARPEITA — EI 

VARASTETA PUNNITUKSESSA.
Hyvä valikoim a m iesten, naisten  ja  lasten  vaateustarpcila  

erito tenkin  kenkiä. Myy halvim m illa h innoilla “Universal" keitto- 
läm m ity3uuneja ja  kaikenlaisia huonekaluja.

Alimmilla hinnoilla heiniä ja rehutavaraa 
JOKAISTA OSTAJAA KOHDELLAAN TUNNOLLISESTI JA 

TÄSMÄLLISESTI.
Tehkää kaikki ostokset om aisa  kaupassanne, sillä siten  ennen 

kaikkea hyödytätte itseänne; ostoksista  koituva voitto jae taan  näe t 
takaisin  ostajille kunkin vuoden loputtua.
TYÖLÄISET, ÄLKÄÄ ENÄÄ HYÖDYTTÄKÖ YKSITYISIÄ. VAAN 

TOIMIKAA AINA JA JOKA ASIASSA VAIN OMAKSI 
• HYÖDYKSENNE!

ja
ja

SAMPO OSUUSKAUPPA

puolesta.fi

